Regressao Linear

Méetodo dos Minimos
Quadrados



Carl Friedrich Gauss (1809)
Adrien M. Legendre (1805)

Dados astronOmicos e navegacao:

Como tratar medidas astrondmicas
obtidas nas mesmas condicoes ?



Situacao real
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https://www.altoros.com/blog/using-linear-regression-in-tensor
flow/



https://www.altoros.com/blog/using-linear-regression-in-tensorflow/
https://www.altoros.com/blog/using-linear-regression-in-tensorflow/

Qual é a melhor reta?
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Fonte: Guia para Fisica Experimental
Caderno de Laboratorio, Graficos e Erros
Instituto de Fisica, Unicamp



Pergunta:

Qual o valor de a e b para se obter a
melhor reta que descreve os dados?
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https://www.researchgate.net/figure/Graphical-interpretation-of-the-least-squares-method _figl 284367690
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di =y; — (ax; +b)

Erros ou residuos di =V; — (axl- + b) = €

n n
Vamos somar
OS erros: Z € = z(yi - (axi + b)) = Soma erros

:> Problema! Termos positivos e negativos
' se cancelam!




Soma Quadratica dos Erros

eiz = Z(yi — (ax; + b))z = SUerros

n n
=1 =1

Como obter a melhor reta?

Minimizar SQ Variaveis: ae b

erros

dSQe dSQe
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Resolvendo essas derivadas, chegamos em:

i=1(x;y;) — nxy

?=1(xi2) —n.X°

a4 =

i

b=y—ax



Encontramos a e b, entao:
Y=ax+b
Encontramos a reta otima!

Sera necessario encontrar as
incertezas de a e b.



Além disso, temos:

Parametro

Estimador quando =0 Estimador quando f# 0
o coeficiente angular (inclinagao) a=Xxy; [ Ix’ a=X(x - %)y / E(x - %)
B: coeficiente linear h=0 b=y-ax

g% variancia dos y,

§*=X(y—ax)’ /(N -1)

S?=X(y;—ay; —b)* [ (N-2)

,.L\.a:.erruﬂ padrao do estimador da ,&aszy"fo M:Sfx."ﬁ(.xi-—f)z
inclinagdo

Ab: erro padrao do estimador do Ab=0 Ab=g | Ly _ %
coeficiente linear VY 3w
Ay . erro padréo do estimador de Ay, =Sk, H"IZV":E Ay, =8 Il # E(xo—_;?:_) 2
um ponto da reta parax =x, \ (%)

Fonte: Guia para Fisica Experimental
Caderno de Laboratodrio, Graficos e Erros

Instituto de Fisica, Unicamp




Coeficiente de correlacao de
Pearson

) = e (x; = %). (yi — V)
(B = D S - 7Y

p - D 9 Correlacdo linear forte entre x e y
p '< — 0 g Anticorrelacao linear forte entre x e y

p P~ 0 Baixa correlacao entre x e y



Sugestao:
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Encontre a melhor reta que ajusta os dados

abaixo:

x _y

1 5

2,0 7,9

3,0 9,0 Resposta:

4,5 12,0 Y=1,95x+3,25

5,0 13,0

Parametro Estimador quando =0 Estimador quando B0

o coeficiente angular (inclinagao) a=Yxy;/ Exf a=Y(x -0y T(x - )°
B: coeficiente linear h=0 b=y-&

g% variancia dos y,

§* =X(y—ax)’ /(N-1)

S?=%(y;—ax; —b)* [ (N-2)

,.&a:.erruﬂ padrao do estimador da ,&aszhu"fo ha=S§/yZ(x 7Y
inclinagdo
Il Abr arro nadrao do estimador do Ah—0 Iy =




e DUvidas?
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